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MAGYAR NEMZETI VADÁSZREND
(az Agrárminisztérium, az Országos Magyar Vadászati Védegylet, az Országos Magyar Vadászkamara, 

a SEFAG Zrt., az ÉSZAKERDŐ Zrt., a Zalaerdő Zrt., a Nimród Vadászújság és a Vadcoop Bérkilövő 
Vadásztársaság által alapított elismerés)

A MAGYAR ÉRDEMREND
LOVAGKERESZTJE, POLGÁRI TAGOZAT

BUDAY PÉTER, 
az ÉSZAKERDŐ Zrt. Hegyközi Erdészeti Igazgatóságának erdészeti igazgatója. 2003 óta gondozza a zempléni 
vadregényes erdők vadállományát, különös tekintettel a kárpáti jellegű gímszarvasra. Őszinte, nyitott és hu-
moros jellem, szakmai elkötelezettségével töretlen bizalmat szerzett úgy a helyi, mint az országos erdész-va-
dász közösségben. Több ciklus óta a vadászkamara Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei területi szervezetének 
hivatásos vadász alelnöke, az országos Vadvédelmi és Vadgazdálkodási Bizottság és a vármegyei Területi 
Vadgazdálkodási Tanács tagja.

MACSEK LAJOS,
a Vérteserdő Zrt. vezérigazgatója. 1993 óta dolgozik a szakmában. Vezérigazgatói kinevezése előtt csaknem 
két évtizedig vezette a Pilisi Parkerdő Zrt. Gödöllői Erdészetét. Egy cikluson keresztül volt elnöke, és ma is 
vezetőségi tagja az Országos Magyar Vadászkamara Fővárosi és Pest vármegyei Területi Szervezetének. Tagja 
a Soproni Egyetemért Alapítvány Felügyelő Bizottságának, küldöttje a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Komá-
rom-Esztergom Vármegyei Szervezetének. Fiatalkorától következetes, szakmai hivatástudata, a vadászat és 
lősport iránti szeretete, szerény, de határozott egyénisége és komplex vezetői szemlélete teszik a felnövekvő 
generációk példaképévé, egyben érdemessé a kitüntetésre.

DR. KOVÁCS SÁNDOR,
a vadászkamara országos sportvadász alelnöke, a Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Területi Szervezet 
elnöke – ez utóbbi posztot a szervezet 1997-es megalakulása óta tölti be. Az 1980-as évek óta szolgálja az 
érdekképviseletet különböző tisztségekben. Egyéb érdemei mellett külön figyelemre méltó, hogy aktívan 
részt vett az ágazatot érintő érdekképviseleti munkában, így az 1996-ban életbe lépett Vadgazdálkodási 
törvényhez kapcsolódó jogi eljárásrendek kidolgozásában, azok megvalósításában, valamint a vadászkamara 
megalakításának előkészítésében.

IDÉN GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYÉBEN, A KISALFÖLDI ERDŐGAZDASÁG ZRT. GÖBÖS-MAJORI 
ÖKOTURISZTIKAI KÖZPONTJA ÉS ERDEI ISKOLÁJA TERÜLETÉN RENDEZTE A VADÁSZKAMARA AZ 
ORSZÁGOS VADÁSZNAPOT, ILLETVE A HAGYOMÁNYOS VÁRMEGYEI GÍMSZARVAS TRÓFEASZEMLÉT.

Országos 
Vadásznap 
2025

A
hivatalos program Hubertus 
misével vette kezdetét, amelyet 
Fazakas Zoltán Márton premontrei rendi 
apát celebrált. Az ünnepi köszöntők sorát 
Széles Sándor, a vármegyei Kormány-

hivatal főispánja nyitotta, majd dr. Semjén Zsolt
miniszterelnök-helyettes, az Országos Magyar 
Vadászati Védegylet elnöke lépett a mikrofonhoz. 
Az elmúlt időszak vadgazdálkodási ágazatot érintő 
változásairól egyebek mellett elmondta: az évek 
óta plasztikkártya-formátumú vadászjegyet immár 
online lehet érvényesíteni. Örömmel osztotta meg 
a hallgatósággal, hogy jövő év március 1-jétől elér-
hetővé válik minden vadászatra jogosult számára az 
elektronikus vadászati napló és teríték-nyilvántartás, 
közismertebb nevén „e-beírókönyv”, amelynek hasz-
nálata önkéntes lesz és ingyenes. A fegyvertörvény 
további észszerűsítéséről szólva arról tájékozta-
tott: a sokak által kedvelt és használt Blaser puskák 
speciális helyzete miatt van szükség további finom-
hangolásra, amely figyelembe veszi ezen fegyverek 
elemeinek cserélhetőségét – eddig az ilyen műszaki 
megoldásokat a fegyverekre vonatkozó jogszabályok 
nehezen tudták lekövetni. Semjén Zsolt beszédében 
hangsúlyozta: a vadászati ágazat éves egyenlege 
2010 óta tizennyolcszorosára nőtt, 161,8 millióról 
2,96 milliárdra. Felhívta a figyelmet a kicsi, magán 
vadászati múzeumok, gyűjtemények fontosságára, 
ilyen létrehozására maga is törekszik.

A miniszterelnök-helyettes után Zambó Péter, az 
Agrárminisztérium erdőkért és földügyekért felelős 
államtitkára mondott beszédet, amelyben kiemelte: 
a vadászat sajátos érték, amelyet meg kell őrizni, 
mert a fenntarthatóság fontos eszköze. Hangsú-
lyozta: 2025 az első esztendő, amikor 4 gímszarvas 
agancsa is meghaladta a 260 CIC-pontot. Legutóbb 
1992-ben fordult elő, hogy több – egészen pontosan 
kettő – ennyire kiemelkedő trófeával büszkélkedhe-
tett hazánk.

Az államtitkár után dr. Kovács Zoltán, a Nimród 
Vadászújság főszerkesztője szólt a jelenlévőkhöz. 
Beszélt a FeHoVa jövőbeli korszerűsítéséről, aláhúz-
va: fontos megőrizni a vadászok eme éves találkozó-
ját, de szükségszerű az aktualizálása. A mesterséges 
intelligencia és annak vadgazdálkodásban való hasz-
nosítása kapcsán jelezte: a hazai, vadgazdálkodással 
foglalkozó egyetemek már dolgoznak a technológia 
ágazatba való beépítésén. Végezetül bejelentette 
azt is: beszédének megtartásával egy időben elindult 
a vadászokat magába tömörítő Egy a Természettel 
Digitális Polgári Kör.

Végezetül dr. Jámbor László, az Országos Magyar 
Vadászkamara, egyben a szervezet vármegyei elnöke 
lépett a pulpitushoz. Ő megköszönte kollégái munká-
ját, és megnyitotta a rendezvényt.

Országos Magyar 
Vadászkamara

KitüntetettjeinkKitüntetettjeinkKitüntetettjeinkKitüntetettjeink
AZ ORSZÁGOS VADÁSZNAPON, AMELYRE IDÉN 
GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYÉBEN, A KISALFÖLDI 
ERDŐGAZDASÁG GÖBÖS-MAJOR ÖKOTURISZTIKAI 
KÖZPONTBAN KERÜLT SOR OKTÓBER 11-ÉN, 
HAGYOMÁNYOSAN SZÁMOS ELISMERÉST VEHETTEK 
ÁT AZ AZOKRA ÉRDEMES SZEMÉLYEK.
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BLAUMANN ÖDÖN,
a vadfotózásban és -filmezésben szerzett elévülhetetlen érdemei elismeréseként, valamint a magyarországi 
vadfajok és élőhelyeik hiteles, maradandó és művészi igényű megörökítéséért, illetve népszerűsítéséért vehet-
te át a kitüntetést.

FEHÉR SÁNDOR, 
a NEFAG Zrt. vezérigazgatója, a Pest Megyei Vadgazdálkodók Szövetségének és a vadászkamara fővárosi és 
Pest vármegyei területi szervezetének elnöke a vadgazdálkodásban, vadászati közéletben és az ágazati érdek-
képviseletben szerzett érdemei elismeréseként, valamint az erdő- és vadgazdálkodás összhangjának megte-
remtése érdekében kifejtett erőfeszítéseiért kapta meg az Érdemkeresztet.

ELEK FERENCNÉ ERZSÉBET,
az „Egy a Természettel” Vadászati és Természeti Világkiállítást lebonyolító nonprofit kft. és a Nimród 
Vadászújság munkatársa. 2000 decemberében került a Csekő Sándor által vezetett Magyar Vadászlap szer-
kesztőségéhez, ahol az iroda titkársági vezetőjeként dolgozott. Az ő ötlete nyomán kezdett a szerkesztőség 
vadászkönyveket árusítani vadászati rendezvényeken. Noha vadászvizsgát nem tett, a vadászati kultúra ki-
emelt fontossággal bír életében. A Vadászlap mellett éveken át dolgozott a Vadászati Kulturális Egyesületnél 
is. Tizenkilenc év után hagyta el munkahelyét, hogy a Vadászati Világkiállítást szervező cégnél dolgozzon, 
emellett pedig az újjáalakult Nimród Vadászújság titkársági feladatait is ellátja.

RÓNASZÉKI-LAKATOS ERZSÉBET ANNA,
a Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum igazgatóhelyettese, a Koronauradalmi 
Vadászkürt Együttes és a Heves Vármegyei Vadászkürt Együttes alapító tagja, vezetője. Aktív vadászati köz-
életi szereplő, aki missziójának tekinti az ifjúságnevelést, a vadászat társadalmi elfogadottságának javítását. 
A Múzeum menedzselése során a kiállítóterek megújítása révén kollégáival jelentősen növelték a látogatók 
számát és elégedettségét.

NAGY BALÁZS, 
a Kisalföldi Erdőgazdaság Zrt. fővadásza, a vadászkamara Győr-Moson-Sopron vármegyei területi szerveze-
tének hivatásos vadász alelnöke. Nagy munkabírása, kitartása, a maximumra való törekvése minden terüle-
ten elismerésre méltó. 2021-ben Vadászkamara Érdemérme kitüntetésben részesült. Dr. Nagy István agrármi-
niszter a 2025 tavaszán megjelent ragadós száj- és körömfájás járvány leküzdése során végzett kiemelkedő 
és elkötelezett szakmai munkájáért Hutÿra Ferenc Elismerő Oklevelet adományozott részére.

RAU ANDRÁS, 
a vadászkamara Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei területi szervezete és a Vadásztársaságok Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szövetsége Felügyelőbizottságának elnöke, országos kamarai küldött. Munkája 
során számos, messze a napi gazdálkodás ellenőrzését meghaladó feladatot oldottak meg vezetésével 
a bizottságok. Vadászként sosem a trófeákat, hanem mindig is az élményt kereste. Bár lehetősége bőven lett 
volna, első gímbikáját 70. születésnapján ejtette el.

A munkájuk során a vad óvását, a természetvédelemmel összehangolt vadgazdálkodást, az etikus vadászatot 
kiemelten kezelő vadászatra jogosultaknak járó kitüntetéssel a FERTŐMENTI VADÁSZTÁSASÁG tevékenységét 
ismerték el, a plakettet Vámosi Lajos vette át az egyesület képviseletében.

DR. KRISCH RÓBERT, 
az Ikva-völgye Vadásztársaság tagja, korábbi elnöke. Az 1997-ben megalakult egyesület alapító tagja, il-
letve korábban, 2010-től 10 éven át annak elnöke. Ez idő alatt az egyesület a Védegylet Gróf Nádasdy Ferenc 
Emlékplakett elismerésében is részesült. 1999-óta tagja a Tiroli Vadászegyletnek. Szintén tagja a Délbakonyi 
Vadásztársaságnak. Győr-Moson-Sopron vármegyei vadászkamarai küldött. Hosszú évekig a vadásznapi művé-
szeti kiállítások támogatója, segítője. A vadászat terén végzett munkája elismeréseként korábban a Védegylet 
Nimród Vadászérmét és a Vadászati Kulturális Egyesület Hubertusz Keresztjét is átvehetette.

SÁRDI LÁSZLÓ, 
a Beledi Nimród Vadásztársaság tagja. Korán elköteleződött a vadászat mellett. Rábaközi falusi gyerekként 
édesapja mellett csodálta a természetet, akkor ívódott bele annak tisztelete, szeretete. Elleste titkait, s korán 
megtanulta a bölcs, mértéktartó hasznosítás, a védelem és az óvás szükségességét. Saját jogon 1983 óta vadá-
szik az egyesületnél, s tevékenykedik a vadászok közössége, illetve a vadgazdálkodók, és ezen belül vadásztár-
sai érdekében – szerényen és évtizedek óta kitartóan, eredményesen.

SZALAI FERENC 
több évtizedes tapasztalattal rendelkező szakember. A Róth Gyula Erdészeti Technikum végzőse, a TAEG Zrt. 
korábbi kerületvezetője, a Győr-Moson-Sopron vármegyei, csapodi Berekmenti-Csalit Vadásztársaság hivatá-
sos vadásza és vadászmestere. Tevékenyen részt vett ezen egyesületnél a vadászat helyi rendjének, szabálya-
inak lefektetésében, illetve a kiegyensúlyozott viszony kialakításában a földhasználókkal, amelyet különösen a 
szívén visel.

MAGYAR TERMÉSZETI-VADÁSZATI 
ÖRÖKSÉGÉRT ÉRDEMKERESZT

(az Agrárminisztérium, az Országos Magyar Vadászkamara, 
az Országos Magyar Vadászati Védegylet 

és a Nimród Vadászújság által alapított elismerés)

A VADÁSZKAMARA ARANYÉRME

A VADÁSZKAMARA ÉRDEMÉRME

GRÓF NÁDASDY FERENC EMLÉKPLAKETT
(az Országos Magyar Vadászati Védegylet kitüntetése)
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A BAKONY-VAD VADÁSZTÁRSASÁG területén az 1980-as években, vadaskertekben jelent meg a dám, azonban 
2003 óta csak szabadterületi állomány él az egyesület által kezelt 7250 hektáron. A faj jelentősége idővel 
elsődlegessé vált, a dámmal való gazdálkodás 2022-ben érte el csúcspontját, és azóta is több világszínvona-
lú dámlapát került ki ezekből az erdőkből. A díjjal, amelyet Marghescu Tamás, a Tanács nagykövete adott át 
Nagy Károlynak, a vadásztársaság elnökének, a sikeres gazdálkodást ismerte el a tanács.

EDMOND BLANC DIPLOMA
(a Nemzetközi Vadászati és Vadvédelmi Tanács elismerése)

ZAMBÓ PÉTER,
a székelyföldi szervezet kitüntetését idén Zambó Péter, az Agrárminisztérium erdőkért és földügyekért fele-
lős államtitkára vehette át Demeter Jánostól, az Egyesület ügyvezető igazgatójától. Az elismerést 2014-ben 
hozta létre a szervezet azzal a céllal, hogy megköszönje azok munkáját, akik kiemelkedőt alkotnak és tesznek 
a székelyföldi vadászat, a vadászati kultúra, a vad és élőhelye védelmében.

VENATOR TERRAE SICULORUM DÍJ
(a „Székelyföld Vadásza” díj, a Vadon Közhasznú Egyesület elismerése)



A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz kötött!
Regisztrálni az alábbi hivatkozáson, vagy a QR-kód beolvasásával lehet november 10-éig

A KONFERENCIA IDŐPONTJA: 2025. november 21.
A RENDEZVÉNY HELYSZÍNE: a Gödöllői Királyi Kastély díszterme
Rendezvényünk célja, hogy a teljesség igényével járja körbe és mutassa be a vörös róka etológiájának, 
biológiájának azon aspektusait, amelyek kihívásokat jelentenek bizonyos szakterületeknek (elsősorban az 
állat- és humánegészségügynek, a természetvédelemnek és az állat- illetve vadvédelemnek). Alapvető célunk, 
hogy a laikusok reális képet alakíthassanak ki erről a fajról. Ismeretterjesztő, tudományos kutatók szakmai 
eredményeire építő, épp ezért előítéletektől mentes eseményünk sajtónyilvános lesz. Ily módon szeretnénk 
ellensúlyozni azt az elmúlt években tapasztalt, jelentős részben mesterségesen, felelőtlenül, a tények ismerete 
nélkül vagy azokat elhallgatva, netán csak részben bemutatva gerjesztett tendenciát, amely során ez az őshonos, 
a hazai faunában nyilvánvalóan jelentős szereppel bíró, ugyanakkor veszélyt is jelentő, károkat okozó ragadozó 
már-már mesebeli figurává avanzsált. Vadászható fajról lévén szó, felelősséget érzünk azért, hogy megelőzzük az 
ebből potenciálisan kialakuló – sőt bizonyos tekintetben már kialakult – veszélyeket, konfliktushelyzeteket.

P R O G R A M

9.30–tól – REGISZTRÁCIÓ

10.00 – MEGNYITÓ

10.15–10.45 – A félreismert Jóskapista 
(prof. Csányi Sándor, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
és Természetvédelmi Intézete Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszékének vezetője)

10.45–11.15 – Róka fogta csuka, azaz állatjólléti patthelyzet a rókák mentése
(dr. Fodor Kinga, az Állatorvostudományi Egyetem Laborállattudományi és Állatvédelmi Tanszékének 
tanszékvezető egyetemi docense)

11.15–11.45 – A róka megítélése természetvédelmi szempontból
(Lóránt Miklós, a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság Dunamenti Tájegységének tájegységvezetője)

11.45–12.00 – SZÜNET

12.00–12.30 – Egy súlyos parazitás megbetegedés és ami mögötte van
(Nagy Gábor, a Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem tudományos munkatársa)

12.30–13.00 – Alveoláris echinococcosis kezelése Somogy megyében
(dr. Csulak Eszter, sebész szakorvos. Debreceni Egyetem, DE Klinikai Központ; Kaposi Mór Oktató Kórház, 
Sebészeti Osztály )

13.00–13.30 – A ragadozók szerepe a fertőző betegségek fenntartásában
(dr. Csivincsik Ágnes, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem kutató állatorvosa)

13.30–13.45 – ZÁRSZÓ

A RÓKÁRÓL
– OBJEKTÍVEN
A MAGYAR AGRÁR- ÉS ÉLETTUDOMÁNYI EGYETEM ÉS AZ ORSZÁGOS 
MAGYAR VADÁSZKAMARA ISMERETTERJESZTŐ KONFERENCIÁJA

A KONFERENCIA IDŐPONTJA: 2025. november 21.
A RENDEZVÉNY HELYSZÍNE: a Gödöllői Királyi Kastély dísztermea Gödöllői Királyi Kastély díszterme
Rendezvényünk célja, hogy a teljesség igényével járja körbe és mutassa be a vörös róka etológiájának, Rendezvényünk célja, hogy a teljesség igényével járja körbe és mutassa be a vörös róka etológiájának, 

kihívásokat jelentenek bizonyos szakterületeknek (elsősorban az bizonyos szakterületeknek (elsősorban az 
állat- és humánegészségügynek, a természetvédelemnek és az állat- illetve vadvédelemnek). Alapvető célunk, állat- és humánegészségügynek, a természetvédelemnek és az állat- illetve vadvédelemnek). Alapvető célunk, 
hogy a laikusok reális képet alakíthassanak ki erről a fajról. Ismeretterjesztő, tudományos kutatók szakmai hogy a laikusok reális képet alakíthassanak ki erről a fajról. Ismeretterjesztő, tudományos kutatók szakmai 
eredményeire építő, épp ezért előítéletektől mentes eseményünk sajtónyilvános lesz. sajtónyilvános lesz. Ily módon szeretnénk 
ellensúlyozni azt az elmúlt években tapasztalt, jelentős részben mesterségesen, felelőtlenül, a tények ismerete ellensúlyozni azt az elmúlt években tapasztalt, jelentős részben mesterségesen, felelőtlenül, a tények ismerete 
nélkül vagy azokat elhallgatva, netán csak részben bemutatva gerjesztett tendenciát, amely során ez az őshonos, nélkül vagy azokat elhallgatva, netán csak részben bemutatva gerjesztett tendenciát, amely során ez az őshonos, 
a hazai faunában nyilvánvalóan jelentős szereppel bíró, ugyanakkor veszélyt is jelentő, károkat veszélyt is jelentő, károkat okozó ragadozó 
már-már mesebeli figurává avanzsált. Vadászható fajról lévén szó, felelősséget érzünk azért, hogy megelőzzük az már-már mesebeli figurává avanzsált. Vadászható fajról lévén szó, felelősséget érzünk azért, hogy megelőzzük az 
ebből potenciálisan kialakuló – sőt bizonyos tekintetben már kialakult – veszélyeket, konfliktushelyzeteket.ebből potenciálisan kialakuló – sőt bizonyos tekintetben már kialakult – veszélyeket, konfliktushelyzeteket.

10.15–10.45 – A félreismert Jóskapista 
(prof. Csányi Sándor, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási 
és Természetvédelmi Intézete Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszékének vezetője)

10.45–11.15 – Róka fogta csuka, azaz állatjólléti patthelyzet a rókák mentése
(dr. Fodor Kinga, az Állatorvostudományi Egyetem Laborállattudományi és Állatvédelmi Tanszékének 

11.15–11.45 – A róka megítélése természetvédelmi szempontból
(Lóránt Miklós, a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság Dunamenti Tájegységének tájegységvezetője)

12.00–12.30 – Egy súlyos parazitás megbetegedés és ami mögötte van
(Nagy Gábor, a Magyar Agrár és Élettudományi Egyetem tudományos munkatársa)

12.30–13.00 – Alveoláris echinococcosis kezelése Somogy megyében
(dr. Csulak Eszter, sebész szakorvos. Debreceni Egyetem, DE Klinikai Központ; Kaposi Mór Oktató Kórház, 

13.00–13.30 – A ragadozók szerepe a fertőző betegségek fenntartásában
(dr. Csivincsik Ágnes, a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem kutató állatorvosa)
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CSISZÁR TAMÁS,
a Rábamenti Vadásztársaság elnöke környezetvédelmi és vadgazdálkodási technikusként 2014-ben kezdett 
vadászni. Hamarosan elindította a Csiszárvadfarmot, ahol fácán, vaddisznó és dám tenyésztésével foglalkozik. 
Szenvedélye a vadászat, 2015-ben lett a Rábamenti Vadásztársaság vadászmestere, majd hamarosan vezetője. 
Az egyesület meghatározó személye, aki önzetlen és áldozatos munkájával érdemelte ki az elismerést.

CZIMMERER JÓZSEF, 
a Vadászkamara Győr-Moson-Sopron vármegyei Területi Szervezete Kinológiai Bizottságának tagja. A vadá-
szattal 2005-ben került kapcsolatba barátai révén, évekig kísérőként, hajtóként vett részt a vadászatokon. 
2022-ben szerezte meg a VAV teljesítménybírói képesítést. Legfőképpen a kutyás vadászati módok érde-
kelték, magyar vizsláival, vérebével és kotorékebeivel napi szinten foglalkozik, és vesz részt vadászatokon. 
Állandó résztvevője a VAV felkészítő tanfolyamoknak, amelyeken tudásával, tapasztalatával segíti a vizsgára 
jelentkezőket.

NAGY KÁROLY, 
a Gyömörei Vadásztársaságnál kezdte vármegyei szakmai pályafutását, majd ezt követően a Bakony-Vad 
Vadásztársasághoz került, ahol máig felsőbb vezetőként irányítja a vadgazdálkodást. Az utóbbi egyesület 
területéről számos kiemelkedő dámtrófea származik, a 2024-ben esett rekordbika is ehhez a vadgazdálkodá-
si egységhez köthető. Nagy Károly több kiemelkedő eredményt tud felmutatni, úgy a vadászkutya-kiképzés, 
mint a vadgazdálkodás területén. Kiváló vérebvezető, a vármegyei kinológiai bizottság tagja. 

SÓLYOM-DÍJ
(a vadászkamara Győr-Moson-Sopron vármegyei

területi szervezetének kitüntetése)

A részletesebb méltatások elolvashatók a Vadászkamara honlapján, 
ahol fotók is láthatók az átadásról
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A
lengyelországi Pszczyna frissen átadott 
kulturális központja – a tágas terek, 
a kiváló akusztika, a kortárs elegancia és 
a vadászati hagyományok harmóniája – 
úgy fogadott bennünket október 4–5-én, 

mintha mindig is vadászkürtök színtere lenne. Tíz 
nemzet, harminckét csapat, csaknem négyszáz 
kürtös: ritkán tapasztalható közösségi erő, amely 
Európa színes vadászkürtkultúráját kovácsolja 
egybe. Húsz év alatt és a kürtversenyek tapasztala-
tával pontosan tudtam, hogy minden hang számít, 
és a hangok nemcsak frekvenciák, annál sokkal, de 
sokkal többet hordoznak.

A verseny menete szigorú volt és következetes. 
Kötelező és szabadon választott műveket kellett 
előadnunk, az értékelésben sok szempontot figyel-
tek, mint pl. az együtthangzás, a tisztaság, a stílus, 
a színpadi jelenlét. A mezőny erejét hamar megérez-

tük: a csehországi csapatok felkészültsége, a német 
és lengyel iskolák fegyelme, a francia és osztrák ha-
gyományok látványos jelenléte – minden pillanatban 
ott zsongott a levegőben. 

Két magyar együttes indult: a tavalyi országos baj-
nokság első és második helyezettje, az Eb-n korábban 
kétszer győzedelmeskedő Vadászkamara Kürtegyüt-
tes és a Baranya Vadászkürt Együttes. Utóbbi ifjú 
zenészei derekasan helytálltak, a középmezőnyben 
végeztek, több osztrák és német csapatot maguk mö-
gé utasítva, és megmutatva azt a potenciált, amelyre 
nyugodt szívvel lehet jövőt építeni.

A döntőbe jutva két remek cseh együttessel áll-
tunk szemben. Déjá Vu, Suhl!

Nem volt bennem kétség: Szlovákia, Levoča 2018; 
Németország, Suhl 2023 – ezek a korábbi trófeáink: 
nem vitrinbe zártak, hanem bennünk élő tapaszta-
latok.

HARMADJÁRA LÉPTEM VADÁSZKÜRTÖSKÉNT A VA-
DÁSZKAMARA KÜRTEGYÜTTES SZÍNEIBEN EURÓ-
PA-BAJNOKSÁG SZÍNPADJÁRA, MÉGIS A SZÍVEM 
A TORKOMBAN ZAKATOLT, AMIKOR ELINDULTUNK 
A SZÍNPADRA FELVEZETŐ LÉPCSŐN…

Szívbe zárt vadászkürt
BESZÁMOLÓ A IV. VADÁSZKÜRT-EURÓPA-BAJNOKSÁGRÓL, PSZCZYNÁBÓL
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A helyszínek maguk is mesélnek: vadászkastélyok, 
fegyvergyártás fellegvárai, idén pedig a vadász-
kürtkészítés hagyományát őrző tér. Pszczynában 
különösen izgalmas volt látni a legújabb trendet, 
a szálcsiszolt, nem fényes felületű hangszereket, 
amelyeket a hangszerkészítők az új generáció igé-
nyeire szabva mutattak be.

Külön bekezdést érdemelnek támogatóink. Volt 
olyan jótevőnk, aki úgy érezte: „címvédő háborúhoz” 
egyedi és testre szabott vért szükséges. Idén először 
álltunk színpadra a Hrivnák Tünde által megálmo-
dott öltözetben – a Magyar Vadászruha tervezője 
szinte a lélegzetvételünkre szabta megjelenésünket. 
A modern trendek és a magyar motívumkincs talál-
kozása nem pusztán esztétikai kérdés: funkcionális, 
mégis nemcsak viselni kellemes, de abban muzsikálni 
is felszabadító. Tünde mellett hálásak vagyunk 
a vadászkamarának és az Agrárminisztériumnak, 
hogy a részvételünk kiadásait biztosították: így a fel-
készülés során a figyelmünket nem kellett megosz-
tani a források előteremtésére, elegendő volt „csak” 
a verseny elvárásaira fókuszálnunk.

A döntőben minden a helyére került. A kötelező 
darab koncentrált előadása után a szabadon vá-
lasztott műveknél megéreztem az együtt lélegzés 

ritmusát, majd eljött a pillanat, amelyről azt hiszem, 
sokáig fogunk mesélni. Együttesünk vezetőjének, 
Nagy Csabának „Hölgyek kalapban” című vadász-
keringője csendült fel, és a záró akkordot követően 
a közönség mintha egy emberként emelte volna 
legmagasabbra csapatunkat. Többünkből kiszakadt 
többhónapnyi feszültség és az egész nap izgalma: 
könny szökött szemünkbe – nem a diadal miatt, ha-
nem azért, mert ez a zene az otthon hangján szólt.

Amikor kimondták: megvédtük Európa-bajnoki cí-
münket, rövid időre elcsendesedett bennem minden. 
Nem a cím a lényeg – bár büszkén viseljük – hanem 
az, hogy az út, amelyen járunk, jó és következetes. 
Mert a közös gyakorlás, az egymásra figyelés, 
a tolerancia, a fegyelem, a barátság működik és el-
nyeri méltó jutalmát.

A háttérben hatalmas munka bújik meg. A színpadi 
megjelenés és hangzás mögött sok száz óra próba, 
szervezés, logisztika és koncentrált figyelem van – de 
ugyanúgy záloga a sikernek a családjaink, barátaink, 
támogatóink és szponzoraink segítsége. Ez a trófea az 
övék is. Nélkülük nemcsak a hétvége, de a vadászkürt 
iránti elköteleződésünk sem állna szilárd talajon. 
A Baranya Kürtegyüttes fiataljainak tartását látva 
pedig tudom: ők is hasonló hátországból merítenek 
erőt. A nemzedékek lánca így marad erős.

A lengyelek magasra tették a mércét. A frissen át-
adott kulturális központ minden részlete – a szerve-
zés pontossága, a fogadókészség, a szakmai progra-
mok minősége – arról szólt, hogy itt nem csupán egy 
versenyt rendeztek, hanem ünnepet teremtettek. 
Megható volt végigsétálni a kürtös relikviák között, 
kézbe venni a régi hangszereket, és megállni a koráb-
bi győztesek csoportképe előtt – saját magunkat is 
viszontlátva a falakon. 

A jövőre nézve egyértelmű a feladat. 2027-ben 
Magyarország rendezi a következő Európa-bajnok-
ságot, feltehetően Keszthelyen. Tudjuk, mit jelent 
ez a felelősség. A Balaton-felvidéki táj, a magyar 
vadászati kultúra gazdag öröksége, a hazai zenesze-
retők kreatív energiája mind arra kötelez, hogy méltó 
házigazdák legyünk. A mostani lengyel példa inspi-
ráció: professzionális közeg, vendégszeretet, világos 
értékrend – ezekből fogunk építkezni.

A vadászkürt-Európa-bajnokság nem csupán 
címekről szól, hanem arról, hogy a vadászzene képes 
közösséget formálni. És ezért fogunk 2027-ben úgy 
muzsikálni itthon, hogy minden hangban ott legyen 
a tradíció méltósága, a jelen bátorsága és a jövőbe 
vetett bizalom.

Tápai Balázs,
a 20 éves Vadászkamara Kürtegyüttes 

alapító tagja
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A
vadászkamara főtitkára, Bajdik Péter 
megnyitóbeszédében kiemelte: az elmúlt 
években megjelent, a vadgazdálkodást is 
érintő vadbetegségek igen komoly kihí-
vásokat jelentettek, és esetenként szó 

szerint heroikus küzdelmet kívánt meg visszaszorí-
tásuk vagy felszámolásuk az állategészségügytől 
úgy országos, mint regionális szinten. Ugyanez igaz 
a vadászati igazgatásra is. Az eredmények záloga 

az együttműködés az érintett felek között: egymás 
véleményének, ágazati sajátosságainak megisme-
rése és figyelembevétele. Ennek apropóján a főtitkár 
aláhúzta: az állategészségügy és a vadgazdálkodási 
ágazat esetében ez így is volt, az előbbi maximá-
lisan partnerként, nem pedig egyszerű ágazati 
szereplőként kezelte az utóbbit. A két, leginkább 
fókuszpontban lévő betegséggel kapcsolatban Bajdik 
Péter úgy fogalmazott: a legfontosabb célokat sike-

EZZEL A CÍMMEL RENDEZTE MEG IDÉN A VADÁSZ-
KAMARA ORSZÁGOS VADVÉDELMI ÉS VADGAZ-
DÁLKODÁSI BIZOTTSÁGA ÉVES SZAKMAI KONFE-
RENCIÁJÁT, AMELYRE HAGYOMÁNYOSAN AZ 
ORSZÁGOS VADÁSZNAPOT MEGELŐZŐ NAPON, 
OKTÓBER 10-ÉN KERÜLT SOR. A SOPRONI EGYE-
TEM LIGNEUM LÁTOGATÓKÖZPONTJÁBAN TAR-
TOTT ESEMÉNYEN ÖT ELŐADÓ JÁRTA KÖRBE AZ 
ELMÚLT IDŐSZAKBAN KÜLÖNÖS AKTUALITÁST 
SZERZETT TÉMÁKAT.

rült ezévben elérni, vagyis, hogy a ragadós száj- és 
körömfájást felszámolják és ne kerüljön ki szabad 
területre, míg az afrikai sertéspestis ne kerüljön be 
a háziállat-állományba.

Dr. Nemes Imre, a Nemzeti Élelmiszerlánc-Bizton-
sági Hivatal elnöke, országos főállatorvos a ragadós 
száj- és körömfájás járvány tapasztalatait ismertet-
te. A tavaszi események összefoglalásán túl szólt 
arról is, hogy az állategészségügyi szakmai munkát 
sok esetben megnehezítette a lakosság hozzáállása, 
amely általában tájékozatlanságból, vagy már-már 
összeesükvés-elméletekbe hajló feltételezésekből, 
a világhálón terjedő tév- és félinformációkból fakadt. 
Elmondta azt is: az érintett vadgazdálkodók – ame-
lyek térítést is kaptak a járványügyi védekezésben 
való részvételükért – partnerek voltak a szükséges 
intézkedések végrehajtásában: körülbelül 8000 
vadból küldtek be mintát, amelyek mind negatívak 
voltak, ahogy az elhullva talált állatoké is.

Dr. Nagy Gábor, a Magyar Agrár és Élettudományi 
Egyetem tudományos munkatársa a vadon élő raga-
dozók – a róka és az aranysakál – járványtani szere-
pét vizsgálta az Echinococcus multilocularis (a róka 
öttagú galandférge) nyugat-balkáni elterjedési 
területén. A kollégáival folytatott kutatásokból kide-
rült: az eredendően hidegebb, magashegységi vagy 
észak-európai térségekre jellemző parazita, amelyet 
elsősorban a róka, de mellette az aranysakál is ter-
jeszt, az elmúlt évtizedekben szinte egész Európában 
megjelent, miután a veszettség elleni immunizáció 
révén megugrott és terjedt a róka állománya. A Bara-
nya és Somogy vármegyében folytatott vizsgálatok 
során a Dráva-síkon, a horvát határnál, Kaposvártól 
délre, a Zselicben, valamint a Balaton partján találtak 
fertőzésgócpontokat: a róka esetében 15, a sakálnál 
21% volt a prevalencia. A vizsgálatok azt is kimutat-
ták elejtett állatokból vett mintákból, hogy minél kö-
zelebb került terítékre a lakott területhez egy egyed, 
annál többféle és több parazita van benne.

Miért van szükség egy jól ismert faj, az őz esetében 
szaporodásbiológiai vizsgálatra? Erre a kérdésre 
adott választ prof. dr. Heltai Miklós, a Magyar Agrár 
és Élettudományi Egyetem Vadgazdálkodási és Ter-
mészetvédelmi Intézete igazgatójának előadása. Ösz-
szefoglalva az Agrárminisztérium és a vadászkamara 
támogatásával folytatott kutatást, amelynek alapjait 
bő egy éve tették le, kifejtette, hogy az eddigi ered-
mények alapján úgy tűnik: alapvetően nem szaporo-
dásbiológiai zavar áll az őzállomány fogyatkozásának 
hátterében. Az eddigi, elejtett őzsutákból vett minták 

vizsgálatából álló kutatás jövőre a gidák vizsgálatával 
folytatódik. (A kutatásról részletesen hírt adtunk 
a Nimród Vadászújság 2025. júliusi számában is.)

Maradva a szaporodásbiológiánál: a vadbio-
lógia ezen aspektusát a mezei nyúl esetében 
dr. Bende Attila, a Soproni Egyetem adjunktusa vette 
górcső alá. Kutatásai alapján arra a következtetésre 
jutott, hogy a vizsgált, kis- és nagyalföldi területeken 
a szaporodásbiológiai jellemzők megnyugtatók 
(annak ellenére is, hogy a biológiai ciklus az éghaj-
latváltozás hatásai miatt eltolódott), és a fajnak jó 
lehetőségei volnának. Ezeket azonban nem tudja ki-
használni a jól ismert, kedvezőtlen élőhelyi feltételek 
miatt. Mindemellett fontos a mezei nyúl állategész-
ségügyi monitorozása is.

Utolsóként Fodermayer Vilmos, a Gemenci 
Erdő- és Vadgazdaság Zrt. erdőgazdálkodási, ter-
mészetvédelmi és műszaki igazgatója lépett a pul-
pitushoz, ő az állami erdészet évtizedes, az amerikai 
májmétellyel kapcsolatos tapasztalatait osztotta 
meg; a parazita a gímszarvas-gazdálkodásban okoz 
problémákat. Az előadás kitért a betegség részletes 
ismertetésére és a kitapasztalt védekezési lehető-
ségekre is. A Gemencnél úgy tartják, hogy a fertőzés 
csak szinten tartható, ugyanakkor a kezelés mellett 
nem következett be, amitől féltek: a testsúlyok és az 
agancstömegek csökkenése elmaradt.

A konferencián elhangzottakat Kasuba András, 
a rendezvényt szervező bizottság elnöke foglalta 
össze zárszavában. Egyebek mellett elmondta: 
a környezet, az élőhelyi viszonyok megváltozása 
újabb vadbetegségekkel fenyeget. Fontosnak látja 
az őzállománnyal kapcsolatos kutatások kiterjesz-
tését és folytatását, hiszen így újabb és pontosabb 
eredmények alapján tervezhetők meg a szükséges 
beavatkozások. A bakoknál is gyakrabban tapasz-
talható rendellenes agancsalakulás, ennek okára 
is rávilágíthatnak a vizsgálatok. A mezei nyúl állo-
mányának csökkenéséről szólva megjegyezte: a faj 
egyedeinek értékesítési ára visszaesett, a befogás 
költségei magasak, így új tendencia a nyulak csap-
dával történő befogása a klasszikus nyúlbefogások 
helyett. A kutatásokhoz kapcsolódóan hangsúlyozta 
annak fontosságát, hogy a szakma kövesse nyomon 
a környező országok állategészségügyi helyzetét, 
illetve tartson fenn széles körű, élő kapcsolatot 
a társszervezetekkel.

Országos Magyar Vadászkamara

A vadgazdálkodással összefüggő 
állategészségügyi kihívások

A konferencia minden előadásának felvétele, illetve prezentációjának anyaga elérhető 
a bit.ly/3KDnKKh hivatkozás begépelésével, vagy az alábbi QR-kód beolvasásával
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M
int ahogy azt leírtuk, az adott évben 
rendelkezésre álló forrás a vármegye 
– vadászati hatóságnál bejegyzett – 
vadászatra jogosultjainak arányában 
oszlik majd el, amely összeget a terü-

leti szervezetek elkülönített számlán kezelik.
Az elkülönített számláról kizárólag a pályázatok 

finanszírozása történhet, a rendelkezésre álló ösz-
szeg másra nem fordítható. A fel nem használt forrás 
szintén az elkülönített számlán marad, abból egyéb 
vármegyei célok, feladatok nem támogathatók. 
A maradványösszeg növeli a következő év pályázha-
tó keretösszegét.

A VPR forrás felhasználása pályázati úton 
történik, pályázatot a vadászati hatóság által nyil-
vántartásba vett, önálló kódszámmal rendelkező 
vadászatra jogosultak nyújthatnak be.

A támogatás módjáról szintén a területi szer-
vezetek döntenek, a támogatás lehet elő- vagy 
utófinanszírozott is, viszont minden esetben bruttó 
elszámolású.

Ugyancsak vármegyei hatáskör az is, hogy az 
adott célterületek esetében mekkora önrészt szük-
séges biztosítaniuk a pályázónak, ám ennek mértéke 
nem lehet kevesebb 20 százaléknál.

Az adott évben pályázható célterületeket és 
a hozzájuk tartozó pályázati felhívást a területi szer-
vezetek önállóan határozzák meg és állítják össze. 
A pályázható célterületekkel kapcsolatban alapvető 
elvárás, hogy az adott célterület a vármegyei vadá-
szatra jogosultak vadászterületén élő vadállomány 
életfeltételeinek javítását, a vadászatra jogosult 
vadgazdálkodásának fejlesztését és/vagy a várme-
gyében szolgálatot teljesítő, aktív hivatásos vadá-
szok munkafeltételeinek javítását kell szolgálniuk.

További részletek felől érdeklődjenek a vadászka-
mara vármegyei területi szervezeteinél!

Országos Magyar Vadászkamara

A VADGAZDÁLKODÁSI PÁLYÁZATI RENDSZER (VPR) 
ELVEIT KORÁBBAN A MÁJUSI SZÁMBAN VÁZOLTUK. 
AZÓTA A PÁLYÁZATI STRUKTÚRÁT FINOMHANGOL-
TUK, AZ ALAPVETŐ KERETEKET MEGHATÁROZÓ 
MŰKÖDÉSI SZABÁLYZATRÓL A VADÁSZKAMARA 
ELNÖKSÉGE OKTÓBER 2-ÁN DÖNTÖTT.

Vármegyei önállóság – keretek között

LÉNYEGES 
HATÁRNAPOK

• A pályázati felhívás közzététele legkésőbb 
minden év április 10. napja. 

• A pályázatok benyújtásának határnapja 
minden év április utolsó napja.

• A támogatási szerződések aláírása 
minden év május 31. napjáig történik.

• Az előfinanszírozott, támogatott pályázatok 
támogatási összegének pályázó részére 
történő átutalása 
minden év június 15. napjáig történik.

• A pályázat megvalósításának, pénzügyi 
elszámolásának legkésőbbi határideje 
minden év december 1.

• A fenti irányadó határidők többnyire a munka 
ütemezését szolgálják, minden vármegyére 
vonatkozó részletes határidőt a területi 
szervezetek által, várhatóan jövő év tavaszán 
közzétett vármegyei pályázati felhívások 
fognak rögzíteni.

A vadászkamara területi 
szervezeteinek elérhetőségeit 
megtalálja a szervezet honlapján, 
az omvk.hu/oldal/kapcsolat címen

A témáról Bajdik Péter a Rókamáj 
podcastben is beszélt, amely 

meghallgatható a QR-kód 
segítségével

Az Ifjú Vadász negyedévente 25 000 példányban megjelenő számait területi szervezeteink 
közreműködésével juttatjuk el a gyerekekhez, emellett minden füzet digitális formában 

teljes egészében, ingyenesen letölthető honlapunkról a korábban megjelent foglalkoztató 
füzeteinkkel együtt

A LEGKISEBBEK TERMÉSZETI NEVELÉSE NAPJAINK EGYIK LEGFONTOSABB, ÁM EGYRE NAGYOBB KIHÍ-
VÁST JELENTŐ FELADATA. AZ URBANIZÁCIÓ, A DIGITÁLIS ESZKÖZÖK TÚLZOTT HASZNÁLATA ÉS A RO-
HANÓ ÉLETMÓD KÖVETKEZTÉBEN SOK GYERMEKNEK NINCS LEHETŐSÉGE ARRA, HOGY KÖZVETLENÜL 
A TERMÉSZETBEN SZEREZZEN ÉLMÉNYEKET. EZEKET A FOLYAMATOKAT IGYEKSZIK ELLENSÚLYOZNI 
A VADÁSZKAMARA.

Megújult
a gyermekfoglalkoztató

füzetünk
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Ismeretterjesztő és ifjúságnevelési kiadványso-
rozatunk szeptemberben új néven kezdte meg 
a tanévet, hiszen a 2022-ben indult, a képzeletbeli 

óvodából most elballagott Kisvadász iskolaérett 
„Ifjú Vadász” lett. Azonban foglalkoztató füzetünk 
továbbra is olyan hiánypótló kiadvány, amely segít 
a gyerekeknek megismerkedni az erdő és mező élő-
világával, a vadon élő állatokkal, valamint a vadgaz-
dálkodás természetvédelmi szerepével. 

Témái nemcsak ismeretbővítőek, hanem értéket 
közvetítenek, szemléletet formálnak. A gyermekek 
megtanulhatják, hogy az ember nem a természet 
zsarnoka, hanem annak része, és a helyes emberi 
tevékenység – mint például a szabályozott, tudatos 
vadászat – a természet megóvását is szolgálja.

A füzet egyik legnagyobb értékének tartjuk, hogy 
élményalapú tanulást kínál: a gyermekek nem el-
vont fogalmakon, hanem játékos feladatokon és va-
lósághoz kapcsolódó tartalmakon keresztül sajátít-
ják el a tudást. Ez különösen fontos alsó tagozatban, 
amikor a tanulás még nagyban kötődik a személyes 
élményekhez, érdeklődéshez. A kiadvány feladatai 
– mint például színezők, állatfelismerők, logikai és 
memóriajátékok – fejlesztik a gyermekek finommo-
torikáját, megfigyelőképességét, logikai érzékét, 

rendszerező és problémamegoldó gondolkodását. 
Emellett kiválóan alkalmasak csoportos feldolgo-
zásra is, így az együttműködés, a közös gondolkodás 
és a kommunikációs készségek is fejlődnek.

A pedagógusok számára a füzet kiváló eszköz 
lehet a projektalapú tanulás vagy a tematikus hetek 
során, az anyagot érdemes a témához kapcsolódó 
tevékenységekkel bővíteni: séta az erdőben, vad-
nyomkeresés, madáretetők megfigyelése vagy akár 
vadász meghívása a tanórára. Ezek a foglalkozások 
hosszú távon megerősítik a gyerekek természet 
iránti érdeklődését és tiszteletét, a szülőknek, 
nagyszülőknek pedig ideális lehetőséget teremtenek 
arra, hogy közös időt töltsenek a gyermekükkel, 
unokájukkal egy hasznos, tartalmas tevékenység 
keretében.

Összességében az Ifjú Vadász foglalkoztató füzet 
értékes eszköz úgy a pedagógusok, mint a szülők, 
nagyszülők kezében. Használatával hozzájárulha-
tunk ahhoz, hogy a gyerekek ne csupán ismereteket 
szerezzenek, hanem olyan természetszerető és 
felelősségteljes felnőttekké váljanak, akik képesek 
lesznek harmóniában élni környezetükkel.

Országos Magyar Vadászkamara

a gyermekfoglalkoztató
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A VADÁSZJEGYEK HELYBEN, A VADÁSZKAMARA TERÜLETI SZERVEZETEINÉL TÖRTÉNŐ KIÁLLÍTÁSA VOLT 
NAPIRENDEN A SZERVEZET VÁRMEGYEI ADMINISZTRÁTORAINAK TARTOTT ÉVES ÉRTEKEZLETEN. 
A SZEPTEMBER 17-EI ESEMÉNYEN, AMELYRE A VADÁSZKAMARA HATVANI KÖZPONTJÁBAN KERÜLT SOR, 
A VADÁSZJEGYKIADÁS ORSZÁGOSAN EGYSÉGES RENDJE VOLT A FŐ TÉMA. OKTÓBERTŐL A VADÁSZTÁR-
SAK A TERÜLETI SZERVEZETEK ÜGYFÉLSZOLGÁLATÁN VAGY POSTAI ÚTON, DE MINDENKÉPP A KORÁBBI-
AKNÁL JÓVAL GYORSABBAN VEHETIK ÁT A NÉVRE SZÓLÓ PLASZTIKKÁRTYÁT.

A
z ülés elsődleges célja az volt, hogy 
a területi szervezetek részletesen megis-
merjék az új típusú megszemélyesítési 
módszerhez kapcsolódó informatikai 
teendőiket, és minden érintett megkapja 

a szükséges útmutatást a rendszer használatához. 
A megbeszélés elején Bajdik Péter főtitkár tartott 
rövid összefoglalót. Emlékeztetett: a területi szer-
vezetek tolmácsolták a kamarai tagok azon igényét, 
hogy a vadászjegyek azonnal kiadhatók legyenek. 
A mostani fejlesztésnek köszönhetően a frissen vizs-
gázott vadászok immár azonnal kézhez kaphatják az 
első alkalommal váltott dokumentumot.

Ezt követően a fejlesztést biztosító Sárkány 
Informatikai Zrt. részéről Burszán Csaba mutatta 
be az új vadászjegy-megszemélyesítési eszközöket. 
Az ismertetés során gyakorlati példákkal szemlél-
tette, miként biztosítják ezek a jegyek előállításának 
gyorsaságát és biztonságát, valamint hogyan 
illeszkednek a meglévő informatikai környezetbe. 
Az előadás különösen nagy érdeklődést váltott ki, 
hiszen a következő időszak egyik legfontosabb újítá-
sa a vadászjegyek gyors, helyben történő megsze-
mélyesítési folyamata lesz. Az előadásig a területi 
szervezetek zöménél már kiépítették a szükséges in-
formatikai rendszert annak érdekében, hogy október 
1-jétől zökkenőmentesen történhessen az átállás.

A téma folytatásaként Illésy Pál projektvezető és 
Botta Zsófia projektfelelős részletesen ismertették 
a megszemélyesítési riportok készítésének menetét. 
Hangsúlyozták, hogy az adatok tisztasága és pontos-
sága kulcsfontosságú a gyártás és a nyilvántartások 
hitelessége szempontjából. Bemutatták a gyártási 
riport visszatöltésének folyamatát a VadON rend-
szerbe, amely a mindennapi munkavégzés egyik új 
feladata lesz.

Az értekezletnek szintén rendkívül aktuális pontja 
volt „A korszerű digitális eszközök operatív felada-
tokban betöltött szerepe” című előadás. Botta Zsófia 
prezentációja rávilágított arra, hogy a digitális megol-
dások nemcsak gyorsabbá teszik az adminisztrációt, 

Vadászjegy-nyomtatás – 
gyorsabban, egyszerűbben FO
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hanem lehetőséget teremtenek az átláthatóbb és 
precízebb ügyintézésre is. Hangsúlyozta, hogy a mo-
dern eszközök tudatos és felelős használata elenged-
hetetlen, különösen az adatvédelem szempontjából. 
Előadásában több gyakorlati példát mutatott be arra, 
hogyan építhető be a mesterséges intelligencia a napi 
munkába, illetve miként találkozhatunk elektronikus 
vagy akár mobiltelefonon keresztül működő ügyin-
tézési megoldásokkal. Kitért arra is, hogy a digitális 
eszközöknek megvannak a maguk buktatói: bizonyos 
helyzetekben nem célszerű alkalmazni azokat, 
mert a személyes 
jelenlét vagy 
a hagyományos 
ügyintézés biz-
tosítja a nagyobb 
pontosságot és 
megbízhatósá-
got. A prezentáció 
során a szükséges 
alapfogalmakat is 
bemutatta, ezzel segítve a résztvevőket 
abban, hogy az arra nyitott kollégák 
magabiztosan és tudatosan tudják 
alkalmazni a digitális megoldásokat a 
mindennapi munkájukban.

Kiss Erzsébet gazdasági vezető a Groupama-biz-
tosítások értékesítésével kapcsolatban, illetve 
a területi szervezetek beszámolókészítési kötele-
zettségéről adott hasznos tájékoztatást. Gyakorlati 
példákon keresztül hívta fel a figyelmet azokra 
a pontokra, amelyekre különösen érdemes figyelni 
a beszámolók összeállítása során, hogy a doku-
mentumok megfeleljenek a jogszabályi és kamarai 
elvárásoknak egyaránt.

Az értekezlet zárásaként a VadON és az ügyfél-
szolgálati rendszer használatát érintő technikai 

kérdések átbeszélése következett 
Illésy Pál vezetésével. A közös 
konzultáció során a napi mun-
kavégzést segítő, lehetséges 
új fejlesztésekről esett szó, 
a résztvevők megoszthatták 
tapasztalataikat, felvethették az 
esetleges problémákat és választ 
kaphattak a gyakorlati működés 
során felmerülő kérdéseikre.

Botta Zsófia 
projektfelelős
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mert a személyes mert a személyes mert a személyes 
jelenlét vagy jelenlét vagy jelenlét vagy 
a hagyományos a hagyományos a hagyományos 
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pontosságot és pontosságot és 
megbízhatósá-megbízhatósá-megbízhatósá-
got. A prezentáció got. A prezentáció got. A prezentáció 
során a szükséges során a szükséges során a szükséges 
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Az értekezlet zárásaként a VadON és az ügyfél-Az értekezlet zárásaként a VadON és az ügyfél-
szolgálati rendszer használatát érintő technikai szolgálati rendszer használatát érintő technikai 

kérdések átbeszélése következett kérdések átbeszélése következett 
Illésy Pál vezetésével. A közös Illésy Pál vezetésével. A közös 
konzultáció során a napi mun-konzultáció során a napi mun-
kavégzést segítő, lehetséges kavégzést segítő, lehetséges 
új fejlesztésekről esett szó, 
a résztvevők megoszthatták a résztvevők megoszthatták 
tapasztalataikat, felvethették az tapasztalataikat, felvethették az 
esetleges problémákat és választ esetleges problémákat és választ 
kaphattak a gyakorlati működés kaphattak a gyakorlati működés 
során felmerülő kérdéseikre.során felmerülő kérdéseikre.

Botta Zsófia Botta Zsófia 
projektfelelősprojektfelelős
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Továbbra sincs 
vadászatellenesség, sőt!
A VADÁSZOK KÖZT, A KÖZBESZÉDBEN ÉS A MÉDIÁBAN RENDSZERESEN NAPIRENDRE KERÜL A VADÁ-
SZAT MAGYARORSZÁGI MEGÍTÉLÉSE. AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZATI VÉDEGYLET 2019-ES KÖZVÉ-
LEMÉNY-KUTATÁSA, AMELYET A MAGYAR LAKOSSÁG KÖRÉBEN VÉGZETT A TÁRKI TÁRSADALOMKUTA-
TÁSI INTÉZET ZRT., EGYÉRTELMŰEN MEGMUTATTA: HAZÁNKBAN NINCS VADÁSZATELLENESSÉG. 
A FELMÉRÉST IDÉN MEGISMÉTELTÜK, ÉS AZ EREDMÉNYEK ÉRDEMBEN NEM VÁLTOZTAK.

Ön szerint mi a vadászat lényege? (válaszok százalékos megoszlása)*

**AA  mmeeggaaddaatttt  lliissttáábbóóll  aa  mmeeggkkéérrddeezzeetttteekk  lleeggffeelljjeebbbb  hháárroomm  eelleemmeett  vváállaasszztthhaattttaakk
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AA  vvaaddáásszzhhaattóó  ffaajjookk  llééttsszzáámmáánnaakk  sszzaakkmmaaii   aallaappoonn  ttöörrttéénnőő
sszzaabbáállyyoozzáássaa

Voltak-e személyes tapasztalatai a vadászattal, vadászokkal 
kapcsolatban? 

A felmérésben részt vevők 28,6%-ának már volt személyes tapasztalata vadászattal vagy vadászokkal kapcsolatban. Ennek a csoportnak a 
59,0%-a semleges tapasztalatokról, 29,7%-a pozitív tapasztalatokról és %-a negatív tapasztalatokról számolt be. 
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VVoollttaakk--ee sszzeemmééllyyeess ttaappaasszzttaallaattaaii??
((sszzáázzaalléékkooss mmeeggoosszzllááss))
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Rossz tapasztalatai voltak

A
z 1065 fős mintán, a felnőtt lakosság 
körében folytatott reprezentatív felmérés 
július 17-e és 30-a között készült. Össze-
foglalva az eredményeket: a közvéle-
kedés ugyan polarizáltabb, de a többség 

továbbra is szakmai és természetvédelmi szem-
pontból közelít a vadászathoz, miközben a pozitív 
személyes tapasztalatok aránya nőtt.

• A legtöbb válaszadó (47,7%) szerint a vadászat 
elsődleges célja a vadállomány szabályozá-
sa a károk és konfliktusok mérséklése érdeké-
ben. Ez az arány gyakorlatilag nem változott, 
2019-ben 47,8% volt.

• A megkérdezettek 61,5% a vadgazdálkodás lé-
nyegét elsősorban a vadállomány és élőhelye 
egyensúlyának tervszerű fenntartásában, 
a vadállomány gondozásában, védelmében 
és hasznosításában látja. Ez az arány nem 
számottevően, 3,7%-kal csökkent az elmúlt hat 
évben.

• Minimálisan, de láthatóan, 5,5 százalékkal nőtt 
azok száma, akik szerint a vadászat a kegyet-
lenség, az agresszió kiélésének eszköze, vagy 
állatok értelmetlen leölése. A vadgazdálko-
dással kapcsolatban ez az arány 4,4% volt. 
A romlás néhány, a vadászokat is felháborító 
marginális eset (például jeladós farkas lelövése, 
ragadozómadarak mérgezése vagy lelövése) 
tükrében érthető, ugyanakkor intő jel kell, hogy 
legyen. Mint ahogy az is, hogy ugyanezen kér-
dések esetében, amikor az „egyáltalán nem ért 
egyet / inkább nem ért egyet / inkább egyetért 
/ teljesen egyetért” lehetőségek közül kellett 
választani, az arány jelentősen rosszabb (ahogy 
ez a korábbi felméréseknél is volt).

• A vadászattal kapcsolatos állításokkal való 
egyetértés / egyet nem értés tekintetében 
láthatók változások a 2019-es felméréshez ké-
pest: általánosságban kevesebben választották 
a köztes állításokat, miközben nőtt azok aránya, 
akik teljesen egyetértenek vagy egyáltalán nem 
értenek egyet az egyes állításokkal.

A vadászatról szóló információk összességében 
ugyanannyi emberhez érnek el, ezzel együtt e te-
kintetben vélhetően van még fejlődési potenciál az 
ágazatunkban.

• 45,9-ról 47,1 százalékra nőtt azok aránya, akik 
valamilyen forrásból szoktak hallani vagy olvasni 
a vadgazdálkodást, vadászatot, vadászatot érin-
tő információkat.

• Az ágazat kommunikációja szempontjából igen 
fontos információ, hogy – követve az általános 
trendeket – a rádiót leszámítva egyre csökken 
az ismereteiket a klasszikus sajtóból (nyom-
tatott lapok, televízió) szerzők száma. Ezzel 
párhuzamosan és erőteljesen nő az internetről 
tájékozódók aránya (2004-ben ez 1,3% volt, míg 
2025-ben 25,7%, a fiatal korosztály esetében 
pedig 35,05%).

• Valamelyest csökkent azok aránya, akiknek 
volt már személyes tapasztalatuk vadászokkal. 
2019-ben erre a kérdésre 32,6% felelt igennel, 
míg idén 28,6%. Ami a tapasztalatok jellegét 
illeti, azok is kismértékben eltolódtak, nagyobb 
részt pozitív irányba: a semlegesek aránya 64-ről 
59 százalékra csökkent, a pozitívok 26,5-ről 
29,7 százalékra, míg a negatív 
9,5-ről 11,2-re nőtt.

A felmérés eredményei részletesen elérhetők 
a védegylet honlapján, vagy közvetlenül a QR-kód segítségével 

• Enyhén, 18,8-ról 19,6 százalékra nőtt azok száma, 
akiknek van vadász a közeli ismerősei, rokonai, 
barátai között.

• Az ágazatra vonatkozó információk tekintetében 
2019-hez képest érdemben változatlan a válasz-
adók tájékozottsága.

• A válaszadók 95 százalékának az ismert és 
elismert, vadászó közszerelőkhöz való hozzá-
állása ugyanúgy nem változik érdemben szen-
vedélyük ismeretében, ahogy 2019-ben sem.

• Figyelemre érdemes, hogy a vadászat megíté-
lése a fiatalok körében érezhetően rosszabb.
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AATTAA TTuurrqquuaa TThhuummbbhhoollee Új kaliberek! menetes csővég, weaver sín, 2 db tár
5566ccmm ccssőővveell:: 243Win, 270Win, 308Win, 30-06 Spr 6611ccmm ccssőővveell:: 6.5 Creedmoor,  308Win 389.990.-

AATTAA SSPP WWhhiittee 12/76, 71 vagy 76cm csővel  AATTAA SSPP BBllaacckk 12/76, 71 vagy 76cm csővel, AATTAA SSPP BBllaacckk 20/76 71cm csővel
455.990.- helyett 399.990.-

FOXPRO Patriot 
programozható 
117.890 helyett 89.990.-

FOXPRO Hellcat programozható, 
mozgó csalival 165.990.-

FOXPRO Shockwave
programozható, 2 hangszóró, extra hangerő 
339.990.-

TThhuummbbhhoollee ttuuss,, 2222LLRR,, mmeenneetteess ccssőővvéégg ((11//22--2200 UUNNFF)),, ggyyáárrii ppiiccaattiinnnnyy ssíínn,, 22ddbb 1100--eess ttáárr

Regenr RBA1

+A-Tec Wave hangtompító  218.780 helyett 189.990.- +  vil. pontos 3-9x40-es céltávcső 

+  Hawke 4 csavaros weaver szerelék   245.860 helyett 199.990.-
+ A-Tec Wave hangtompító   + vil. pontos 3-9x40-es céltávcső 
+ Hawke 4 csavaros weaver szerelék    283.350 helyett 229.990.-

Hausken SK156 hangtompító
155.990.- helyett 124.990.-
XTRM kivitelben
221.990.- helyett 175.990.-

Hausken JD184 hangtompító
175.990.- helyett 139.990.-
XTRM kivitelben
229.990.- helyett 179.990.-

PPrriimmooss AAPPEEXX hháárroommlláábbúú llőőbboott
Az egyetlen és eredeti gyors állítású,

satufejes lőbot, karbon lábakkal(3.5kg)
308.690.-  helyett 249.990.-




